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НАПРЯМИ СПРЯМОВАНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВ НА СОЦІАЛЬНИЙ РОЗВИТОК 

 

Актуальність. Функціонування сучасної ринкової економіки вимагає 

регулярного поповнення і оптимального використання капіталу. Інвестиції є 

рушійною силою у розвитку економіки на макрорівні, впливаючи на соціально-

економічне піднесення держави і на мікрорівні, забезпечуючи ефективність 

фінансово-економічної діяльності окремих суб’єктів господарювання. 

Визначення та планомірна реалізація інвестиційної політики служить 

запорукою успішного функціонування  підприємницьких структур.  

Найбільш раціональними учені вважають інвестиції в інновації – новітні 

технології у галузях виробництва, праці, організаційно-управлінських систем 

тощо.  

Разом з тим, сучасні підходи до інтерпретації інвестиційної діяльності 

передбачають також і фінансове сприяння реалізації досягнень науково-

технічного прогресу для більш ефективного виробництва економічних благ, що 

у результаті призводить до активізації соціальної діяльності і соціального 

розвитку. 

Результати дослідження. Досвід розвинутих західних країн свідчить про 

те, що держава не вважає за потрібне одноосібно забезпечувати своїм 

громадянам їх соціальні потреби, що обумовило необхідність залучення до 

цього процесу корпорацій, компаній, фірм. Для утримання конкурентних 

позицій на ринку вони, крім своєї основної діяльності – виробництва продукції, 

стали сприяти підтримці стабільності соціуму, формуванню основних 

професійних і соціальних характеристик робочої сили, регулювати оптимальні 

рівні якості життя різних верств населення шляхом здійснення соціальних 

інвестицій тощо. 

Протягом останніх років у світовій економіці загалом спостерігається 

тенденція зростання обсягів інвестиційних вкладень не тільки безпосередньо у 

виробництво, але й у сфери, які опосередковано впливають на 

конкурентоспроможність компаній. Соціально відповідальні інвестори беруть 

за основу низку критеріїв, які підвищують рейтинг підприємства: 

– розвиток соціальної інфраструктури у регіоні присутності; 

– вирішення значущих соціальних проблем (наприклад, будівництво 

доступного житла, забезпечення населення питною водою тощо); 

– сприяння вирішенню екологічних проблем тощо. 

Як стверджує Л. Єфіменко [1, с. 180], з точки зору приватного інвестора 

принципова відмінність соціально відповідального інвестування від інших 

видів інвестування полягає у тому, що інвестор ставить перед собою відразу дві 

мети: отримання доходу і досягнення певного соціального ефекту, причому, як 



ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА  

                                                                     20                                                        

би там не було, перша мета залишається для нього першочерговим. Сутність 

соціальних інвестицій полягає в тому, що інвестор прагне отримати скільки не 

економічну вигоду, а соціальну віддачу. Це вид фінансової допомоги, 

спрямований на реалізацію, допомога певним соціальним програмам. 

Вітчизняний бізнес протягом останніх років збільшує інтенсивність 

співпраці з місцевими громадами у соціальній сфері. Так, підприємства одного 

із лідерів української аграрної індустрії – компанії «Миронівський 

Хлібопродукт» (МХП) – у регіонах допомагають, підтримують та сприяють 

розвитку місцевих громад, надаючи фінансову та ресурсну підтримку. МХП як 

стратегічний партнер місцевих громад бере участь у плануванні та реалізації 

суспільно важливих проектів, від яких отримують користь основні партнери та 

стейкхолдери. Тому важливим для МХП є створення результатів, які будуть 

важливими для наступних поколінь, забезпечуючи сталий розвиток для регіонів 

присутності підприємств холдингу та всієї України [2]. 

Група СКМ сприяє підвищенню якості життя на територіях своєї 

присутності і сталому розвитку України, реалізуючи соціально значущі проєкти 

та програми. У межах реалізації програм об’єднує свої зусилля із зацікавленими 

сторонами, в тому числі з місцевою владою, жителями територій присутності, 

громадськими організаціями. Основними напрямками проєктів СКМ є: 

– розвиток соціальної інфраструктури. Компанії Групи інвестують у 

соціально значущі інфраструктурні об’єкти у регіонах своєї присутності; 

– освіта. Група прагне підвищувати доступність і якість освіти через 

покращення матеріально-технічної бази закладів освіти, а також впровадження 

сучасних освітніх програм; 

– охорона здоров’я. Компанії Групи СКМ інвестують у програми, 

спрямовані на зміцнення здоров’я населення та формування здорового способу 

життя серед мешканців територій присутності Групи, а також жителів України 

загалом; 

– культура. Група підтримує різні напрямки мистецтва, інвестує у 

збереження і розвиток культурної спадщини України; 

– спорт. Група пропагує здоровий спосіб життя, інвестує в ініціативи з 

розвитку масових видів спорту; 

– екологічна культура й енергоефективність. Група розвиває і підвищує 

екологічну культуру населення у галузі раціонального використання природних 

ресурсів, охорони навколишнього середовища та екологічної безпеки; 

– підвищення активності місцевих громад. Група сприяє розвитку 

громадських організацій та інших об’єднань громадян, діяльність яких націлена 

на вирішення значущих соціальних проблем територій присутності. Група 

також сприяє розвитку соціальної активності місцевого населення і залучає 

його до розробки і реалізації соціальних проектів; 

– розвиток бізнес-середовища. Група прагне підвищувати рівень зайнятості 

в регіонах присутності, а також розвивати малий і середній бізнес. Це 

реалізується за рахунок розвитку підприємництва на територіях присутності 
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Групи, розширення можливостей місцевих громад для залучення інвестицій, 

співпраці з місцевою владою в розробці стратегій із диверсифікації місцевої 

економіки у ключових містах присутності Групи [3]. 

Відзначаючи активізацію підприємців щодо спрямування фінансових 

коштів для реалізації соціальних програм, необхідно вказати на те, що існують 

проблеми, які гальмують розвиток фінансування вітчизняної соціальної сфери:  

– відсутність з боку органів державної влади підтримки процесу 

соціального інвестування;  

– недосконалість нормативно-правового забезпечення здійснення 

фінансових вкладень у розвиток соціальної сфери;  

– недостатній рівень сформованості інфраструктури соціального 

інвестування;  

– відсутність фондів соціального інвестування;  

– відсутність стандартизованої форми нефінансових звітів корпорацій, що 

обмежує можливості порівняння їх діяльності [4]. 

Висновки. Безперечно, що без досягнення стійкого оптимального балансу 

між фінансово-економічною результативністю діяльності бізнесу та 

одночасним вппровадженням принципів соціальної справедливості неможливе 

вирішення проблеми встановлення соціальної гармоніїї у суспільстві, а також 

поступального, прогресивного розвитку країни.  

Інвестиційна сфера виступає тут надійним каналом, який слугує 

постійному розширенню використання можливостей підприємницьких 

структур для фінансування різноманітних соціальних проєктів і програм. 
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